
 

 
 

Protokół nr 5/2024 

posiedzenia Komisji Polityki Transportowej i Zrównoważonej 

Mobilności Rady Miejskiej Wrocławia 

z dnia 9 września 2024 roku, Sukiennice 9, sala 306, godz. 16.00 

Posiedzenie Komisji prowadził Jakub Nowotarski – 

Przewodniczący Komisji Polityki Transportowej i Zrównoważonej 

Mobilności (dalej: Przewodniczący). Na ogólną liczbę 5 członków 

Komisji Polityki Transportowej i Zrównoważonej Mobilności Rady 

Miejskiej Wrocławia (dalej: Komisja) obecni byli wszyscy Radni. 

Lista obecności członków Komisji stanowi załącznik nr 1 do 

niniejszego protokołu. Ponadto w posiedzeniu wzięły udział osoby 

spoza składu Komisji zgodnie z listą obecności, która stanowi 

załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 

Porządek obrad 

I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

II. Zaopiniowanie materiałów VII sesji Rady Miejskiej 

Wrocławia 

1. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXVI/1969/23 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2024 rok - druk 

nr 138/24 

2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXVI/1970/23 Rady 

Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy 

finansowej Miasta - druk nr 139/24 

3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania 

Prezydenta Wrocławia w roku budżetowym 2025 pod nazwą 



 

 

„Założenia polityki społeczno-gospodarczej Wrocławia na rok 

budżetowy 2025” - druk nr 120/24 

4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Skwerowej we 

Wrocławiu - druk nr 121/24 

5. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Mokronoskiej i 

Ibn Siny Awicenny we Wrocławiu - druk nr 122/24 

6. Projekt uchwały w sprawie opinii do projektu audytu 

krajobrazowego województwa dolnośląskiego - druk nr 136/24 

III. Sprawy bieżące 

1. E-mail z 8 sierpnia 2024 roku zawierający wniosek o 

zorganizowanie spotkania Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i 

Równego Traktowania, Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju oraz Komisji Polityki Transportowej i 

Zrównoważonej Mobilności w sprawie Strefy Czystego Transportu 

we Wrocławiu. 

2. Remont ul. Mościckiego w kontekście budowy nowego wjazdu 

do miasta od strony Zacharzyc. 

3. Rowerowe połączenie ul. Sudeckiej z al. Wiśniową oraz remont 

Ronda Powstańców - możliwość współfinansowania przez 

dewelopera, który przebudowuje były szpital na Sudeckiej. 

4. Realizacja programu stawiania stojaków rowerowych. 

5. Sygnalizacja świetlna na Grabiszyńskiej/Zaporoskiej podczas 

remontu torów tramwajowych. 

6. Tablice systemu informacji pasażerskiej. 

IV. Przyjęcie protokołu nr 4/2024 posiedzenia Komisji 

Polityki Transportowej i Zrównoważonej Mobilności Rady Miejskiej 

Wrocławia 

V.  Wolne wnioski 



 

 

Ad. I. Zatwierdzenie porządku posiedzenia 

Przewodniczący otworzył 5 posiedzenie Komisji, przywitał 

wszystkich zgromadzonych i stwierdził kworum niezbędne do 

podejmowania decyzji, a także przypomniał, że porządek obrad 

został przesłany w programie e-Sesja i każdy z członków Komisji 

mógł się z nim zapoznać.  

Nie zgłoszono wniosków o zmianę porządku posiedzenia. 

Ad. II. Zaopiniowanie materiałów VII sesji Rady Miejskiej 

Wrocławia 

Ad.1. Projekt uchwały zmieniający uchwałę nr LXXVI/1969/23 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie budżetu Miasta na 2024 rok 

- druk nr 138/24 

Przewodniczący poprosił Pana Marcina Urbana – Skarbnika Miasta 

o zreferowanie projektu uchwały. 

Ad.2. Projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXVI/1970/23 

Rady Miejskiej Wrocławia w sprawie przyjęcia wieloletniej 

prognozy finansowej Miasta - druk nr 139/24 

Skarbnik Miasta łącznie omówił dwa projekty uchwał – zmiany 

oraz wieloletnią prognozę finansową. 

Podczas dyskusji na pytania Przewodniczącego, Radnej - 

Agnieszki Duszy i Radnego - Jakuba Janasa (dotyczące kwestii 

związanych ze strefą płatnego parkowania, sprawozdaniami 

finansowymi z wykonania budżetu, a także z przesunięciami 

płatności w budżecie miasta w ramach programu ruchu pieszo-

rowerowego,), odpowiedzi udzielili: Tomasz Staruchowicz – 

Dyrektor Zarządu Dróg i Utrzymania Miasta, Marcin Urban – 

Skarbnik Miasta, Elżbieta Urbanek – Dyrektorka Departamentu 



 

 

Infrastruktury i Transportu, Monika  Kozłowska – Święconek – 

Dyrektorka Biura Zrównoważonej Mobilności. 

Po zamknięciu dyskusji, Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie pozytywnej opinii dwóch projektów uchwał łącznie. 

Wynik głosowania: za - 5 osób, przeciw – 0 osób, głosy 

wstrzymujące się - 0. 

Komisja w wyniku głosowania jednogłośnie pozytywnie 

zaopiniowała dwa projekty uchwał. 

Ad.3. Projekt uchwały w sprawie ustalenia kierunków działania 

Prezydenta Wrocławia w roku budżetowym 2025 pod nazwą 

„Założenia polityki społeczno-gospodarczej Wrocławia na rok 

budżetowy 2025” - druk nr 120/24 

Przewodniczący poprosił Pana Łukasza Medekszę – Zastępcę 

Dyrektora Departamentu Strategii i Zrównoważonego Rozwoju o 

zreferowanie projektu uchwały. 

W ramach dyskusji na pytania Przewodniczącego, Radnego – 

Sławomira Czerwińskiego oraz Radnego - Jakuba Janasa 

(dotyczące m.in. dostosowania przestrzeni miejskiej do osób z 

niepełnosprawnościami, poprawy funkcjonowania komunikacji 

kolejowej na terenie Wrocławia i aglomeracji wrocławskiej, 

programu tramwajowego oraz oszczędzania energii w przestrzeni 

miejskiej, czyli redukcji oświetlenia placów i budynków), 

odpowiedzi udzielili: Łukasz Medeksza – Zastępca Dyrektora 

Departamentu Strategii i Zrównoważonego Rozwoju, Elżbieta 

Urbanek – Dyrektorka Departamentu Infrastruktury i Transportu, 

Monika Kozłowska – Święconek – Dyrektorka Biura 

Zrównoważonej Mobilności oraz Paulina Tyniec – Piszcz – 

Dyrektorka Wydziału Transportu. 



 

 

Po zamknięciu dyskusji, Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie pozytywnej opinii projektu uchwały. 

Wynik głosowania: za - 4 osoby, przeciw – 0 osób, głosy 

wstrzymujące się – 1. 

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad.4. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulicy Skwerowej we 

Wrocławiu - druk nr 121/24 

Ad.5. Projekt uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu 

zagospodarowania przestrzennego w rejonie ulic Mokronoskiej i 

Ibn Siny Awicenny we Wrocławiu - druk nr 122/24 

Przewodniczący poprosił o przejście do dwóch kolejnych 

projektów uchwał, i poprosił Pana Tomasza Smolińskiego – 

Zastępcę Dyrektora ds. Rozwoju. i Projektów Specjalnych o 

zreferowanie ich łącznie. 

W ramach dyskusji na pytania Przewodniczącego, Radnej – 

Agnieszki Duszy, Radnego - Sławomira Czerwińskiego oraz 

Radnego - Jakuba Janasa (dotyczące m.in. planowanego 

wybudowania obiektu całodobowej opieki dla osób z 

niepełnosprawnościami i ilości przewidzianych miejsc 

parkingowych przy obiekcie, a także ciągów pieszo-rowerowych i 

przejęcia gruntów prywatnych pod cele publiczne oraz ruchu 

autobusowego na ulicy Awicenny), odpowiedzi udzielili: Tomasz 

Smoliński – Zastępca Dyrektora ds. Rozwoju i Projektów 

Specjalnych, Elżbieta Urbanek – Dyrektorka Departamentu 

Infrastruktury i Transportu, Monika Kozłowska – Święconek – 

Dyrektorka Biura Zrównoważonej Mobilności. 



 

 

Po zamknięciu dyskusji, Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie pozytywnej opinii łącznie dwóch projektów uchwał. 

Wynik głosowania: za - 4 osoby, przeciw – 0 osób, głosy 

wstrzymujące się - 1. 

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała łącznie 

dwa projekty uchwał. 

Ad.6. Projekt uchwały w sprawie opinii do projektu audytu 

krajobrazowego województwa dolnośląskiego - druk nr 136/24. 

Przewodniczący poprosił Pana Tomasza Smolińskiego – Zastępcę 

Dyrektora ds. Rozwoju. i Projektów Specjalnych o zabranie głosu 

w sprawie opinii do projektu uchwały. 

W ramach dyskusji głos zabrali: Przewodniczący, Radna – 

Agnieszka Dusza , Radny – Jakub Janas oraz Monika Kozłowska – 

Święconek – Dyrektorka Biura Zrównoważonej Mobilności. 

Po zamknięciu dyskusji, Przewodniczący zarządził głosowanie w 

sprawie pozytywnej opinii ww. projektu uchwały. 

Wynik głosowania: za - 1 osoba, przeciw – 0 osób, głosy 

wstrzymujące się - 4. 

Komisja w wyniku głosowania pozytywnie zaopiniowała projekt 

uchwały. 

Ad. III. Sprawy bieżące 

Ad.1. E-mail z 8 sierpnia 2024 roku zawierający wniosek o 

zorganizowanie spotkania Komisji Zdrowia, Spraw Społecznych i 

Równego Traktowania, Komisji Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju oraz Komisji Polityki Transportowej i 



 

 

Zrównoważonej Mobilności w sprawie Strefy Czystego Transportu 

we Wrocławiu. 

Przewodniczący poinformował, że zwołanie posiedzenia 

planowane jest na dzień 17 września, na godzinę 17.00 a 

wiodącą Komisją będzie Komisja Ochrony Środowiska, Klimatu i 

Zrównoważonego Rozwoju. 

Ad.2. Remont ul. Mościckiego w kontekście budowy nowego 

wjazdu do miasta od strony Zacharzyc. 

Podczas dyskusji na pytania Radnej  - Agnieszki Duszy 

(dotyczące przede wszystkim planu remontu), odpowiedzi 

udzieliły: Elżbieta Urbanek – Dyrektorka Departamentu 

Infrastruktury i Transportu oraz Monika Kozłowska – Święconek – 

Dyrektorka Biura Zrównoważonej Mobilności (kompleksowa 

przebudowa ulicy Mościckiego uzależniona jest od możliwości 

odbioru wód opadowych przez Wrocław, do którego MPWiK się 

przygotowuje). 

Ad.3. Rowerowe połączenie ul. Sudeckiej z al. Wiśniową oraz 

remont Ronda Powstańców - możliwość współfinansowania przez 

dewelopera, który przebudowuje były szpital na Sudeckiej. 

Podczas dyskusji na pytania Radnej - Agnieszki Duszy, 

odpowiedzi udzieliły: Elżbieta Urbanek – Dyrektorka 

Departamentu Infrastruktury i Transportu oraz Monika Kozłowska 

– Święconek – Dyrektorka Biura Zrównoważonej Mobilności 

(termin realizacji umowy podpisanej przez ZDiUM i dewelopera to 

październik 2025 roku). 

Ad.4. Realizacja programu stawiania stojaków rowerowych. 

Na pytania Radnej - Agnieszki Duszy, odpowiedzi udzieliły: 

Elżbieta Urbanek – Dyrektorka Departamentu Infrastruktury i 

Transportu oraz Monika Kozłowska – Święconek – Dyrektorka 

Biura Zrównoważonej Mobilności (termin realizacji umowy 

podpisanej przez ZDiUM ma być zrealizowany do końca listopada 

2024 roku). 



 

 

Ad.5. Sygnalizacja świetlna na Grabiszyńskiej/Zaporoskiej 

podczas remontu torów tramwajowych. 

Na pytania Przewodniczącego (dotyczące przyczyny awarii 

sygnalizacji świetlnej oraz działań minimalizujących tego typu 

sytuacje), odpowiedzi udzielili: Witold Woźny – Prezes 

wrocławskiego MPK oraz Paulina Tyniec – Piszcz – Dyrektorka 

Wydziału Transportu. 

Ad.6. Tablice systemu informacji pasażerskiej. 

W ramach dyskusji na pytania Przewodniczącego (dotyczące 

eksploatacji tablic znajdujących się przy przystankach oraz 

działań wspierających związanych z niedziałającymi tablicami), 

odpowiadali: Tomasz Staruchowicz – Dyrektor Zarządu Dróg i 

Utrzymania Miasta oraz Paulina Tyniec – Piszcz – Dyrektorka 

Wydziału Transportu. 

Ad. IV. Przyjęcie protokołu nr 4/2024 posiedzenia Komisji Polityki 

Transportowej i Zrównoważonej Mobilności Rady Miejskiej 

Wrocławia 

Komisja bez uwag przyjęła protokół posiedzenia nr 4/2024. 

Ad. V. Wolne wnioski 

Nie zgłoszono żadnych wolnych wniosków. 

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący 

Komisji zamknął piąte posiedzenie. 

Jakub Nowotarski 

Przewodniczący Komisji Polityki Transportowej i Zrównoważonej 

Mobilności 

Protokół sporządziła: 

Magdalena Ostrowska 


